

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (1217)

Среда

11

июня

1958 г.

Цена 10 коп.

Провести сев в сжатые сроки

Одна из задач работников сельского хозяйства — планомерное увеличение производства картофеля и других овощных культур, неуклонное повышение производительности труда и снижение себестоимости продуктов сельского хозяйства.

Чтобы хорошо решить эту задачу в текущем году, надо, прежде всего, образцово подготовиться к весеннему севу. Одним из решающих условий успешного проведения весеннего сева является правильное, высокопроизводительное использование в колхозах сельскохозяйственного инвентаря и тягловой рабочей силы. Надо также своевременно провести яровизацию семянного материала.

Руководители колхозов, исполнкомов сельских Советов и секретари первичных партконтролерий должны еще раз проверить состояние подготовки к проведению весеннего сева и в случае необходимости принять самые экстренные меры, чтобы обеспечить проведение сева в сжатые сроки.

В связи с тем, что нынче затяжная весна, на предпосевные и посевные работы в июне остается мало времени. Поэтому необходимо пересмотреть сроки посадки овощных культур, особенно картофеля, и максимально сократить посевную кампанию с таким расчетом, чтобы рабочий план проведения весеннего сева обеспечил высокую организованность на каждом участке полевых работ.

Среди некоторых председателей колхозов и членов правлений, председателей исполнко-

мов сельских Советов заметны отсталые настроения. Одельные товарищи считают, что весенний сев не требует особого напряжения и что нынче хорошего урожая не будет. Вряд ли нужно доказывать ошибочность подобной точки зрения. Высокая урожайность всех овощных культур в решающей степени зависит от проведения посевых работ в сжатые сроки, от точного соблюдения всех правил агротехники и от умелого использования местных условий.

Задача состоит в том, чтобы сосредоточить все усилия колхозников и колхозниц на повышении производительности труда, на организации двух-трехсменной работы. Надо среди тружеников сельского хозяйства организовать социалистическое соревнование с вовлечением в него всех подсобных звеньев и бригад колхозов района. Социалистическое соревнование должно вестись за высокое качество обработки посевной площади с внесением удобрений, за высокое получение урожая с каждого гектара. Исполнкомы сельских Советов, первичные партийные организации призваны на местах возглавлять борьбу за высокое качество полевых работ, всемерно распространять лучший опыт передовиков.

В борьбе за высокое качество обработки почвы большая роль должна принадлежать участковым агрономам. Они самые горячие сторонники соблюдения требований агротехники и применения прогрессивных способов земледе-

лия. Исполнкомы сельских Советов должны решительно поддерживать мнения агрономов в тех случаях, когда их рациональные предложения встречают со стороны отдельных недальновидных руководителей колхозов какие-либо противодействия. Надо прислушиваться к советам специалистов сельского хозяйства и вместе с тем требовать от них настойчивой и последовательной работы среди полеводов по ознакомлению с агротехникой тех или иных культур.

В деле борьбы за качественный сев в сжатые сроки надо привлекать также колхозников и колхозниц, много лет поработавших на выращивании овощей и знакомых с полеводством. Эти товарищи наряду с руководителями колхозов, сельсоветов, агрономами будут осуществлять контроль за правильной обработкой почвы и посадкой семян.

От председателей сельских Советов и секретарей партконтролерий в период посевых работ требуется большая оперативность. С ходом работ на полях они обязаны знакомиться не по запоздалым сводкам, а присутствуя непосредственно там, вникая во все производственные детали и на месте направляя хозяйственную деятельность полеводов.

Труженики сельского хозяйства нашего района должны добиться в текущем году высокого урожая овощных культур при любых погодных условиях. Главное — серьезно повысить культуру земледелия в условиях севера.

проверяли, обеспечивает ли самка молоком свое потомство, хорошо ли ухаживает за своими детенышами. Каждое отклонение от нормы в поведении самок-матерей учитывалось и немедленно принимались меры для спасения щенков. Всех щенков лечили от краснолапости, слабых поддерживали глюкозой и витаминами, во избежание желудочно-кишечных заболеваний поили антибиотиками. У безнадежных самок щенков забирали и подсаживали к кормилицам.

Самоотверженный труд звероводов с лихвой оплачен. В настоящее время звероферма колхоза «Путь Ленина» занимает первое место по деловому выходу молодняка на штатную самку.

Начали появляться на свет маленькие беспомощные существа. Заботы и беспокойства у звероводов полноценными кормами, а звероводы внимательно следили за их состоянием, питанием, за развитием, следили за их развитием,

Товарищи полеводы!
Проведем сев в сжатые сроки!
От этого зависит урожай 1958 года.



Бюро Шурышкарского РК КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почета следующих передовиков

1. **Носкина** Сергея Прокопьевича, рыбака колхоза «Новый путь», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 1 июня 1958 г. на 770 процентов.

2. **Шульгина** Петра Алексеевича, рыбака колхоза «Новый путь», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 1 июня 1958 г. на 560 процентов.

3. **Шульгина** Якова Алексеевича, рыбака колхоза «Новый путь», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 1 июня 1958 г. на 180 процентов.

4. **Тарагуту** Илью Дмитриевича, звеньевого колхоза «Путь Ленина», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 5 июня 1958 г. на 324 процента.

5. **Сухарина** Захара Гавриловича, рыбака колхоза «Путь Ленина», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 5 июня 1958 г. на 253 процента.

6. **Сухарина** Михаила Гавриловича, рыбака колхоза «Путь Ленина», выполнившего полугодовой план рыбодобычи к 1 июня 1958 г. на 250 процентов.

7. **Шестакову** Марию Гавриловну, обработчицу Кушеватского рыбозавода, за перевыполнение ежедневных норм выработки.

9. **Гудему** Ивана Васильевича, моториста Кушеватского рыбозавода, за перевыполнение норм выработки на подготовку моторов к пути.

10. **Штрек** Иоганиса Яковлевича, рабочего Кушеватского рыбозавода, за перевыполнение ежедневных норм выработки.

11. **Мунтина** Алексея Семеновича, моториста Кушеватского рыбозавода, за перевыполнение норм выработки на подготовку моторов к пути.

12. **Алексеева** Виктора Сергеевича, судоводителя Кушеватского рыбозавода, за перевыполнение норм выработки на подготовку флота к пути.

Трудовые будни

Дела звероводов

На всех зверофермах нашего района закончилось ценошение серебристо-черных лисиц. Основная половина производственного года на зверофермах закончена.

Лучших показателей по результатам гона и щенения лисиц добились звероводы колхоза «Путь Ленина». Долгий кропотливый труд был проделан звероводами, прежде чем они добились хороших результатов. Серьезно и вдумчиво был проведен отбор молодняка на племя, своевременно и качественно была начата и проведена подготовка зверей к гону. Звери обеспечивались доброкачественными полноценными кормами, а звероводы внимательно следили за их состоянием, питанием, за развитием, упитанностью, за развитием племенного молодняка.

Улучшили свои показатели против прошлого года звероводы колхозов «Красный путь», «40 лет Октября», «Елан-юш».

Сейчас перед звероводами стоит важная задача — сохранить полученный молодняк серебристо-черных лисиц и вырастить высококачественную пушину. Но не все благополучно у звероводов. Если в прошлом году звероводы колхоза «Верный путь» занимали второе место в районе, то в этом году они скатились на последнее место. Мало было получено щенков, а отход новорожденных значительно превысил прошлогодний. Не лучше положение и у звероводов колхоза им. Жданова. Они в этом году побили «рекорд» по отходу новорожденного молодняка, который на конец щенения составил 73 головы.

Основной причиной снижения деловых показателей является недостаток в кормлении зверей в период подготовки к гону, особенно витаминными кормами. Не доставало в корме дрожжей и минеральных веществ.

Плохие показатели в этих колхозах потянули назад весь район, дав значительное снижение по району против прошлого года.

Сейчас перед звероводами стоит важная задача — сохранить полученный молодняк серебристо-черных лисиц и вырастить высококачественную пушину.

А впереди еще много трудностей: очень важен период отсадки молодняка от самок. В это время щенки более всего подвержены кишечным и другим заболеваниям, а появление масштабного гнуса помогает болезням, ослабляя сопротивляемость щенков. Кормить щенков нужно только высококачественным, полноценным, разнообразным кормом. Строго соблюдать правила санитарного состояния на звероферме, строго следить за чистотой посуды, клеток, кормокухни и зверей. Только обязательное выполнение зооветеринарных правил звероводство даст желанные результаты.

Л. Ольховская.

ВЫЗОВ ПРИУРАЛЬЦЕВ ПРИНЯТ!

Социалистические обязательства трудящихся Приуральского района Ямало-Ненецкого (национального) округа Тюменской области

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, поддерживая патриотический почин бригады донецких шахтеров Героя Социалистического Труда Николая Мамая и готовя достойную встречу 41-й годовщине Великого Октября, трудящиеся Приуральского района на недавно состоявшихся собраниях районного партийно-хозяйственного актива работников рыбной промышленности, районном совещании оленеводов, специалистов сельского хозяйства и работников красных чумов взяли на себя повышенные социалистические обязательства и выразили желание вызвать на социалистическое соревнование трудящихся Шурышкарского района по следующим основным показателям:

По рыбодобыче

1. Годовой план добычи рыбы выполнить к 10 сентября и до конца года выловить 6400 центнеров рыбы (в том числе по государственному лову 1500 центнеров), из них 4500 центнеров выловить к 41-й годовщине Великого Октября. Добытую рыбу сдать первыми сортами по гослову 95 процентов по колхозам 85 процентов. Выпустить сверх установленного плана 4800 центнеров рыбопродукции улучшенных ассортиментов.

2. Продолжать дальнейшее освоение новых песков и водоемов, внедрять новые методы рыбодобычи в Байдарапской губе. Применить усилия для дальнейшего расширения подледного и экспедиционного лова.

3. Путем расчистки песков, применения механизации и имеющейся техники, внедрения комбинированного лова и маневренности на лову увеличить вылов на одного рыбака сверх плана на 10 центнеров. Механизированный вылов довести до 60 процентов. Развернуть в 1958 г. социалистическое соревнование за вылов рыбы на одну мотобударку до 130—150 центнеров по гослову и 100—120 центнеров по колхозам.

По выпуску рыбопродукции

1. Выполнить годовой план по выпуску рыбопродукции к 25 октября и дать до конца года сверх плана мороженой рыбопродукции не менее 5500 центнеров.

2. Годовой план реализации рыбной продукции в установленном ассортименте выполнить к 7 ноября. Повысить сортность реализуемой продукции против плана на 2 процента. Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 5 процентов сверх плановых прибылей и дать не менее 700 тыс. рублей.

3. Повысить производительность труда по залду против плана на 28 процентов и выпустить сверх годового плана продукции не менее, чем на три миллиона рублей.

4. Выполнить навигационный план грузоперевозок в тоннокилометрах самоходным флотом на 120 процентов, по приемке и перевозке сырья на 125 процентов. Сэкономить горюче-смазочных и консервирующих материалов каждой судокомандой 3 процента.

5. К дню 41 годовщины Октября освоить предусмотренные планом средства на жилищное строительство, сдать в эксплуатацию по рыбозаводу не менее 400 метров жилиплощади.

6. Не позднее 10—20 мая полностью подготовить к пущине необходимые орудия лова, флот, средства механизации, необходимое количество горюче-смазочных материалов.

По развитию общественного оленеводства

1. Выполнить план развития общественного оленеводства в колхозах района на 103,5 и к концу года поголовье общественных оленей в колхозах довести до 35535 голов.

2. В каждой оленебригаде вырастить от

каждых 100 маток не менее 77,5 телят, а по району не менее 12300 голов. По колхозу им. Чапаева сохранить телят на 80 процентов, по взрослым на—96 процентов, по колхозу им. Калинина сохранить телят на 78 процентов и взрослых на—93,5 процента. Сохранить взрослых оленей не менее 93 процентов и таким путем обеспечить по району сохранение не менее 31550 голов взрослых оленей.

3. Получить на 100 голов яицарских оленей не менее 18 центнеров мяса в живом весе или по району 5922 центнера.

4. Получить в 1958 году товарного мяса от взрослого выхода не менее 45,5 процента или по району не менее 1350 центнеров.

5. Установить систему оплаты труда пастушеских бригад в зависимости от выращивания оленей, полученного мяса и шкур. Улучшить уход, содержание и окарауливание оленей. Навести необходимый порядок в учете оленей и оленеводческой продукции.

6. В 1958 году построить 8 коралей, в т. ч. в колхозе им. Сталина—2, «Красная Звезда»—2, «Нарьян-Игэрм»—1, им. Кирова—1, им. Калинина—1, им. Чапаева 1. Теневых навесов—2, в т. ч. в колхозе им. Кирова—2. Начать строительство двух промежуточных баз колхозами им. Сталина, «Нарьян-Игэрм» в Ярах на летовках и межколхозную—в Танапчена на зимовках.

7. Упорядочить использование оленепастбищ по сезонам года, строго соблюдать установленные маршруты и границы землепользования. Во всех оленебригадах изучить землеустроительные материалы по отведенным колхозам оленепастбищам.

8. Улучшить племенную работу в оленестадах, применить межколхозный обмен хорами—производителями, в ноябре 1958 г. организовать не менее 5 племенных стад, в колхозах им. Сталина—3, «Нарьян-Игэрм»—1, «Красная звезда»—1. Внедрить передовой опыт по применению бесчумного выпаса оленей летом, добиться хорошего их нагула. Во всех стадах организовать подкормку оленей солью.

9. Улучшить зооветеринарное обслуживание оленеводства. Обеспечить во всех стадах обработку оленей препаратами ДДГ и гексахлорана против кожного овода, охватив обработкой 63000 оленей.

10. Обеспечить нормальную радиосвязь оленебригад с хозяйствами, а также обеспечить представление установленной отчетности по оленеводству в правления колхозов в установленные сроки.

11. Для ликвидации безоленности колхозников в 1958 году продать не менее 510 оленей, а в 1958-60—добиться полной ликвидации безоленности колхозников.

12. Улучшить работу красных чумов, добиться в 1958 году ликвидации неграмотности и малограмотности у всех оленеводов и их членов семей силами работников красных чумов и зооветспециалистов, оказывать помощь постуческим бригадам в развертывании действенного соцсоревнования.

13. В целях ликвидации потерь оленей от хищников усилить борьбу с волками широким применением их истребление силами пастухов и охотников-колхозников. Добиться того, чтобы каждая пастушеская бригада уничтожила не менее 2-3 волков. Улучшить снабжение и обеспеченность оленеводов, работников красных чумов, зооветспециалистов всем необходимым, предусмотреть на каждое стадо поделку легких лодок и сетей для добычи рыбы.

14. В срок до 1 ноября провести осеннюю инвентаризацию, выбраковку и забой оленей. Не допустить забоя здорового молодняка. В целях увеличения мясной продукции создать в колхозах района не менее 4 нагульных стад, в т. ч. в колхозах им. Сталина—2, «Нарьян-Игэрм»—1, «Красная Звезда»—1.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

О социалистическом соревновании Шурышкарского района с Приуральским районом

Бюро РК КПСС ПОСТАНОВИЛО:

1. Принять вызов трудящихся Приуральского района о социалистическом соревновании по выполнению плана рыбодобычи, выпуску рыбной продукции и по развитию общественного оленеводства.

2. Обязать первичные партийные организации, профорганизацию Кушеватского рыбозавода, сельские Советы и правления колхозов довести до сведения всех трудящихся о соревновании с Приуральским районом. Не реже одного раза в квартал подводить итоги соревнования с обсуждением рыбаков и оленеводов в колхозах.

3. Дополнительно вызвать на соревнование Приуральский район, за получение от каждой фуражной коровы за 1958 год 1640 литров молока.

Об организации пастбищного содержания скота в колхозах района

Рассмотрев вопрос об организации пастбищного содержания скота, бюро РК КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Утвердить условия социалистического соревнования колхозам, дояркам и пастухам по повышению надоев молока в летний период с 1 июня по 1 октября 1958 г.

Установить следующие премии:

	Надоить на фур. корову не менее (в литрах)	Количество премий		Сумма премий в рублях
		с 1. VI по 1. X-58 г.	поп. удои по срав. с этим периодом 1957 г.	
1. Колхозам	1 премия	900	332	1 350
	2 премия	800	332	2 300
2. Дояркам	1 премия	1000		2 400
	2 премия	900		4 350

2. Установить, что победители соревнования, занявшие первое место, кроме денежных премий заносятся на районную Доску почета, занявшие второе место, кроме денежных премий получают грамоты исполнома райсовета депутатов трудящихся.

3. Итоги соцсоревнования за пастбищный период подводятся в октябре 1958 г., кроме того ежемесячно отмечаются решением бюро РК КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся колхозы, доярки, добившиеся первенства в соцсоревновании по надою молока. Результаты соцсоревнования сообщаются в печати.

Хороший концерт

Силами участников художественной самодеятельности села Мужи был поставлен концерт. Большинство номеров было встречено зрителями с горячим одобрением. Такие массовые номера, как общий хор, хор коми девушек, коми хоровод были подготовлены со вкусом. Хорошее впечатление оставили красивые национальные костюмы коми девушек. Танцы в исполнении Кузнецовой и Бухаровой, Смирных и Бухаровой отличались изяществом, легкостью, непринужденной выразительностью движений. Замечательно были сшиты яркие, гармоничные, красиво облегающие тело костюмы.

Дуэт Семенова и Кузнецовой на балалайке и гитаре можно отнести к числу лучших номеров. Глубоко запоминается трио в исполнении Варченко, Бухаровой и Кузнецовой. Здоровый смех вызывала одноактная пьеса «Мертвая рука». Понравились зри-

телям частушки, исполненные с веселым юмором. Сильный голос Чупровой сумел раскрыть трагичность, некрасовскую печаль в песне «Меж высоких хлебов затерялся».

Трудно остановиться в краткой заметке на отдельных номерах и дать определяющую характеристику. Концерт, конечно, не без недостатков, чего и можно ожидать от самодеятельности, но в общем хороший. Это заслуга участников. И тут к слову нельзя не сказать об отдельных из них. Все участники были очень недовольны тем, что Брызгалова и Парамонова не явились на концерт, а Варченко изволила прийти с опозданием. Конечно, их никто не обязывает участвовать в художественной самодеятельности. Ноходить на все репетиции и не прийти на концерт, подводя товарищей, не к лицу кому бы то ни было. Ф. Ефимов.

За редактора В. ВАЩЕНКО.